



月黑风高,万吨海轮被拦腰撞沉 泰州江阴两地联手,半小时救起17名落水人员

4月8日晚上10点多钟,一艘装载着4.8万吨煤炭的海轮因避让小船,在长江常州段71号浮附近与另一艘海轮发生碰撞,所幸的是17名落水人员全部获救。由于沉没海轮处于主航道上,沉船打捞工作还在进行中。



被撞海轮渐渐沉没 常州海事供图

为避小船两海轮相撞

“嘭!”4月8日晚上10点30分左右,泰兴七圩汽渡附近江面上突然传来一声巨响。很快,就有求救信号发到常州海事局。原来,这是两艘万吨级海轮“长福6号”和“太行118”迎面相撞发出的巨响,稍小的“长福6号”被撞后沉没。

“太行118”是一艘船长200米的海轮,此行是从秦皇岛驶往泰州送货。事发当晚10:20,该海轮在长江71号黑浮下游为了避让一只小船,转向进入下行航道,结果正好拦腰与正在下行的“长福6号”海轮右舷发生碰撞。当时“长福6号”海轮上满载了1.24万吨水泥熟料,在碰撞下很快沉没,船上的17人全落水。

“事故发生时我正在船舱值班,突然听到弃船的警报声,我们所有人立刻开展自救行动。”来自浙江舟山的32岁水手胡某回忆说:“没想到船沉得很快,实在没办法,我们5个人就跳了江。”

落水的17人全获救

因为相撞地点靠近泰兴,泰兴

市七圩汽渡调度处很快接到协助救援的指示。当晚10点49分,泰渡4号汽渡船在船长徐永林的指挥下向事发地点赶去。

因为是深夜,再加上当晚的风力至少有5级,给救援带来不小的难度。不过有着多年江面行船经验的徐永林很冷静,他指挥汽渡船在事发区域绕圈,并间隔发出搜救信号。很快,他们发现并营救起两名落水者,随后根据落水者的描述,以及分析当时的水流和风向,很快发现了一只救生筏,筏上有6名船员。

据了解,在江苏省水上搜救中心的统一调度下,泰州、江阴两地共有5艘海巡艇赶赴现场支援。半个小时后,落水的17人被全部救起。

沉船正在打捞中

截至目前,17名遇险船员已得到妥善安置,沉船周围已布置好围油栏防止水体污染,事故调查和沉船打捞工作也正在有序进行中。

由于沉船在主航道内,常州海事局执法人员和巡逻艇将24小时驻守事发水域,提醒过往船舶加强瞭望注意避让,严防次生事故的发生。

超车惹事 三十吨危险品漏光

昨天凌晨3点多钟,在204国道滨海县公安局通榆派出所附近,一辆货车与一辆槽罐车发生碰撞,造成货车上两名驾乘人员受伤。

据目击者介绍,昨天凌晨3点多钟,两辆车沿204国道同向由南向北行驶,一前一后行至滨海通榆派出所附近时,槽罐车想从货车左侧超车,“刚超过去没多远两车就撞上了,槽罐车上装的油直接向外交流,很难闻。”

处理现场的一位工作人员告诉记者,两辆车都是山东牌照,货车上装的是植物油,槽罐车上装的是汽油添加剂,“事故造成罐体内30吨汽油添加剂全部泄漏,货车上的两名驾乘人员受伤。”截至昨天中午11点左右,封闭7个多小时的204国道滨海段恢复交通。

据悉,槽罐车汽油添加剂泄漏未对周边环境造成大面积影响。

陶展 姜振军

9元领结婚证,只是个传说?

大丰网友爆料领证掏了195元,纪委表示将介入调查

“国家规定只要9块钱,可在大丰结个婚却要100多元,真是天价啊!”近日,有网友在论坛上发帖称,在盐城大丰市民政局领结婚证花了190多元,比国家规定的9元高出20倍。记者调查发现,网友反映情况属实,且此项收费没有上交财政。民政局此举是否涉嫌私设小金库?昨天,大丰市纪委有关负责人作出回应,表示将介入调查。

陶展 姜振军 徐绍辉



这些东西价值195元 姜振军 摄

回应

民政局:那是自愿行为

“领取结婚证工本费9元,其他费用为自愿接受的婚姻服务收费。婚盒、打复印、夫妻卡等,这些都是可以自由选择的。若不需要这些服务,可以退还相关收费。”大丰市民政局婚姻登记处主任陈思表示,当事人在办理登记时都有婚姻登记收费服务受理单,详列了收费项目及标准,当事人交费时先要在受理单上签名确认,而后才收费。

陈思说,除了9元发票为行政事业类票据,其他收费都是服务税务票据,开票单位是大丰市良缘婚庆礼仪服务中心,它是民办非企业单位。那么,所收的钱用到何处,是否违规?面对记者的提问,陈思婉拒了采访。

工商局:良缘婚庆未登记

大丰市良缘婚庆礼仪服务中心到底是什么样的单位?经过查询,大丰工商局工作人员表示未查到该企业的登记信息。

8日中午,大丰工商局监管科负责人和城西工商分局的工作人员到婚姻登记处调查,结果显示,该中心是由民政局颁发的民办非企业单位登记证书,业务范围是各类婚姻登记配套服务、各类婚庆礼仪服务。据大丰工商局监管科科长陆玉岗介绍,该中心的主管单位是民政局。

财政局:款项没进财政

另一个备受大家关注的问题是,大丰市良缘婚庆礼仪服务中心所收的款项有无上交财政?“我们只管理行政事业性收

费,该中心的票据不是在财政局领取的,费用也不会进财政。”大丰市财政局社会保障科负责人易平表示,此事不归财政局管。

物价局:其他收费没依据

在查阅了相关资料后,大丰市物价局的沈姓工作人员表示,按照规定,婚姻登记方面物价部门只核准了9元的工本费,其他的任何收费都没有依据。而价格举报科的工作人员表示,他们将根据举报进行登记调查。

纪委:将介入调查

大丰市良缘婚庆礼仪服务中心收取的费用是否违规,民政局有无私设小金库的嫌疑?大丰市纪委纪检监察信访室副主任王亚军表示,纪委已经将情况进行了登记,将按照相关规定对此事进行调查。

律师:营利性活动要追责

“《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,民办非企业单位是从事非营利性社会服务活动的社会组织。”盐城市东城法律服务所主任成永生认为,大丰市良缘婚庆礼仪服务中心明显是在从事着营利性活动,按照条例第25条,从事营利性经营活动的,构成犯罪的要依法追究刑事责任。

成永生表示,作为登记机关的大丰市民政局应该对该中心进行处理,否则就是行政不作为,“是不是私设小金库,还要等纪委部门调查后才知道。”

怕交罚款 司机称得了禽流感

眼看因超载要被处罚,一名司机竟称自己可能得了禽流感,让民警回避。

昨天上午9时20分,沪蓉高速镇江一大队交警在窦庄服务区值勤时,见一辆大货车有超载嫌疑,便要求司机出示相关证件并接受调查。不料,该司机边摆手边说道:“不要碰我,我可能得了禽流感。”民警听后很吃惊,严肃地告诉他:“如果真有疑似禽流感,立即扣车扣人,带至相关部门作隔离检查。”该司机听后连忙说:“别别别,我只是吓唬你们。”随即掏出证件交到民警手中。

经了解,该男子姓于,从安徽送货至上海,有少量超载。因为见民警要查他,怕被罚款,便谎称可能得了禽流感。随后,民警对他不负责任的言行作了严厉批评、教育后放行。 高忠瑾 王南昌 林清智

偷人手机 说不出下了哪些歌

16岁的杨君(化名)在镇江丹徒某中学念书,自己丢手机后就去盗窃同学的手机,但因说不出手机里下载的歌曲名字露馅被抓。

前不久杨君不慎将手机丢失,怕家人责怪也为了能有部手机用,就产生盗窃同学手机的想法。3月10日,杨君傍晚放学后路过隔壁班时发现讲台上有一部崭新的白色步步高手机,没人,他便占为己有。4月初,丢失手机的宗同学发现杨君用的手机像她丢的那款,但杨君自称是刚从同学买的,发票丢了。随后,宗同学报了案。警察找到杨君了解情况,问其手机里都下载了哪些歌曲,杨君一句也答不上来。

见露馅了,杨君只好交代盗窃经过。此外,杨君还交代自己于去年10月以来,先后两次窜至本校教学楼二楼班主任的办公室,盗走两部老师没收的手机,之后低价销售,所得收入已挥霍一空。目前,杨君已被刑事拘留。 赵益 林清智

网曝 领个结婚证遭遇天价

4月7日,盐城大丰网友“一品梅”发帖诉苦,他和女友去民政局领结婚证,结果光盘费、照片费和礼盒费等花了他195元,工作人员给了两张发票,一张是9元的,盖的是大丰市民政局的婚姻登记专用章,另一张186元的发票上盖的

是大丰市良缘婚庆礼仪服务中心发票专用章。

“这样的收费是否合规,这么多钱又流向何处,是不是变成了民政局的小金库?”该网友表示,原本是开开心心去登记,结果却交了不该交的钱。

调查 如此收费至少7年

4月8日上午,记者联系上发帖人徐先生。他告诉记者,大丰市民政局一共收了他195元,回家后越想越气便去投诉,民政局就把多收的钱退给了他,“其实那些东西的成本加在一起不会超过20元。”

8日中午,记者来到位于大丰市民政局二楼的婚姻登记处,在财务室的墙上张贴着大丰市良缘婚庆礼仪服务中心的收费标准。“收了我195元。”刚领结婚证的小王这时走出来,手里拎着一个袋子,里面有一个红盒子、一张光盘以及婚姻关系证明卡等。在小王提供的发

票里,除了一张9元的,另一张186元发票的开票项目为婚姻服务费,上面的章印内容是大丰市良缘婚庆礼仪服务中心发票专用章。

记者注意到,在价值20元的“婚姻关系证明卡”后面,盖的是大丰市民政局的婚姻登记专用章。随后,记者从其他登记的新人处了解到,除了9元外,有的被收了86元,还有的收了106元。“提供的项目不同收费就不同,但都超过9元,可谓日进斗金。”据知情人透露,婚姻登记处每天来登记的新人有40对左右,这样收费至少有7年了。